

# कार्यालय जिला सूचना अधिकारी, बागेश्वर

प्रेस क्लब भवन, तहसील परिसर, बागेश्वर

E-mail-Suchanabageshwar@gmail.com

दूरभाष/फैक्स -05963-221011

मोबाईल नम्बर- 917055007026

## प्रेसनोट

### बागेश्वर 15 जुलाई, 2017

शिक्षा में गुणात्मक सुधार लाने को लेकर जिलाधिकारी रंजना ने कपकोट विकास खण्ड के अनेक विद्यालयों का औचक निरीक्षण किया। शनिवार को जिलाधिकारी रंजना ने राजकीय प्राथमिक विद्यालय असों का औचक निरीक्षण करते हुए विद्यालय में पंजीकृत बच्चों की उपस्थिति पंजिका का अवलोकन किया विद्यालय में कक्षा 01 से 5 वीं तक कुल 25 अध्ययनरत बच्चों में से 21 बच्चे उपस्थित पाये गये। विद्यालय में कार्यरत दोनों अध्यापिकाएँ उपस्थित पाई गईं। जिलाधिकारी ने विद्यालय में बच्चों के बैठने की व्यवस्था के सम्बन्ध में जानकारी लेने पर बताया गया कि 15 बच्चों के लिए फर्नीचर की व्यवस्था है शेष 10 बच्चों के फर्नीचर की आवश्यकता बताई इस सम्बन्ध में जिला शिक्षा अधिकारी को व्यवस्था के निर्देश दिये। उन्होंने बच्चों से गणित, अंग्रेजी तथा सामान्य ज्ञान के प्रश्न पूछे बच्चों द्वारा कुछ ही प्रश्नों के उत्तर दिये लेकिन हिन्दी लेखन में काफी अशुद्धियां पाये जाने पर अध्यापिकाओं को शुद्ध हिन्दी लेखन तथा अंग्रेजी विषय का अभ्यास कराने के निर्देश दिये। मध्याह्न भोजन का निरीक्षण करने पर दाल की क्वालिटी में कमी पाये जाने पर प्रधानाध्यापिका को दाल की क्वालिटी में सुधार के निर्देश दिये।

इसके पश्चात जिलाधिकारी ने आदर्श राजकीय प्राथमिक विद्यालय कपकोट का औचक निरीक्षण किया निरीक्षण के दौरान विद्यार्थियों की उपस्थिति पंजिका का अवलोकन करने पर विद्यालय में कक्षा 01 से 5 वीं तक कुल 232 विद्यार्थी पंजीकृत है जिनमें से 218 उपस्थित पाये गये। विद्यालय में एक नर्सरी कक्षा भी संचालित है जिसमें 30 बच्चे पंजीकृत हैं। विद्यालय की व्यवस्थाओं का जायजा लेते हुए प्रधानाध्यापक द्वारा बताया गया कि 3 कक्षाओं के लिए फर्नीचर नहीं है सीडियों में रैलिंग लगनी है तथा स्टाफ की कमी बताई गई। जिलाधिकारी ने जिला शिक्षा अधिकारी को विद्यालय में वाटर फिल्टर तथा फर्नीचर एवं नये स्टाफ की व्यवस्था के साथ विद्यालय में विद्यार्थी संख्या के अनुसार अतिरिक्त शौचालय निर्माण हेतु नगर पंचायत को कहा। जिलाधिकारी ने स्मार्ट क्लास का निरीक्षण करते हुए कहा कि शिक्षा में सुधार के लिए प्रोजेक्टर के माध्यम से बच्चों को प्रतिदिन पढ़ाई के टिप्स की जानकारी दें। उन्होंने सभी कक्षा कक्षाओं में जाकर बच्चों से विषय सम्बन्धी व सामान्य ज्ञान के प्रश्न पूछने पर शिक्षा का स्तर सन्तोषजनक पाया गया उन्होंने प्रधानाचार्य से शिक्षा में और सुधार लाने के निर्देश दिये। उन्होंने बच्चों से रूबेला-खसरा के बारे में जानकारी चाहने पर 5वीं कक्षा की निधि टंगढिया ने रूबेला खसरा के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने मध्याह्न भोजन में बनाये गये भोजन का परीक्षण करने पर दाल की क्वालिटी में कमी पाये जाने पर भोजन माता को भोजन में दाल, मसाले आदि की मात्रा सही रखने के निर्देश दिये। चावलों का परीक्षण करने पर क्वालिटी में कमी पाये जाने पर उसे वापस कर जिला पूर्ति अधिकारी को अवगत कराने के निर्देश दिये।

जिलाधिकारी ने भ्रमण के दौरान प्राथमिक विद्यालय उत्तरौडा तथा उच्चतर माध्यमिक विद्यालय उत्तरौडा का औचक निरीक्षण किया निरीक्षण के दौरान प्राथमिक विद्यालय में छात्र संख्या 11 है जिसमें से 9 उपस्थित पाये गये। विद्यालय एकल शिक्षिका के माध्यम से संचालित हो रहा है जिलाधिकारी ने बच्चों से विषय सम्बन्धी प्रश्न पूछे गये तो अधिकांश बच्चों द्वारा प्रश्नों का सही जबाब नहीं दिया गया। जिस पर जिलाधिकारी ने प्रधानाध्यापिका को सख्त निर्देश देते हुए बच्चों की पढ़ाई में विशेष ध्यान देने के निर्देश दिये उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के निरीक्षण के दौरान पाया गया कि कक्षा 6 से 10वीं तक कुल 57 बच्चे पंजीकृत है जिनमें से 45 उपस्थित पाये गये विद्यालय में 7 अध्यापक है 3 अवकाश पर थे विद्यालय में शिक्षा का स्तर न्यून पाये जाने पर उन्होंने गहारी नाराजगी व्यक्त करते हुए खण्ड शिक्षा अधिकारी तथा शिक्षकों को कड़ी फटकार लगाते हुए बच्चों की पढ़ाई में विशेष ध्यान देने के निर्देश दिये। उन्होंने बच्चों को खाना खाने से पहले हाथ धोने की प्रक्रिया की जानकारी दी। इसके पश्चात जिलाधिकारी ने कस्तूरबा गाँधी आवासीय बालिका विद्यालय का निरीक्षण किया निरीक्षण के दौरान उन्होंने छात्रावास में बालिकाओं के रहने खाने की व्यवस्था का जायजा लेते हुए हास्टिल वार्डन को निर्देशित किया कि बच्चों के रहने खाने में किसी प्रकार कमी न होने पाये इसका विशेष ध्यान रखें। निरीक्षण के दौरान उनके साथ मुख्य शिक्षा अधिकारी हरीश चन्द्र सिंह रावत, उपजिलाधिकारी कपकोट रविन्द्र सिंह बिष्ट, जिला शिक्षा अधिकारी आकाश सारस्वत, तहसीलदार कपकोट पूरन सिंह बिष्ट, खण्ड शिक्षा अधिकारी कपकोट रमेश चन्द्र मौर्या आदि उपस्थित थे।

  
अनिल

जिला सूचना अधिकारी  
बागेश्वर